

## Анализ работы школьной службы примирения за 2022 год

### МОУ «Черёмушская ООШ»

Школьная служба примирения создана 2 сентября 2019 года. Школьная служба примирения действует на основании действующего законодательства, Положения о школьной службе примирения (от 30.08.2019 г.). На сегодняшний день Служба состоит из 2 взрослых. Ежегодно составляется план работы школьной службы примирения.

Целью службы примирения являются: распространение среди учащихся, родителей и педагогов конструктивных форм разрешения конфликтов; помощь в разрешении конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительной медиации; воспитание культуры конструктивного поведения в конфликте.

За 2022 год проведены мероприятия восстановительного подхода – Круги Сообщества по темам «Качества, которые я ценю в себе» и «Что я готов сделать, чтобы мой класс стал лучше». Мотивации для кругов – профилактика проблем в обучении и поведении учащихся. Круг сообщества – для учащихся о будущем своего класса, когда конфликтной ситуации нет. Вид Круга – Круг взаимопонимания. Круг – самая доступная и эффективная восстановительная технология в школе.

Помимо восстановительных программ членами ШСП организуется профилактическая деятельность среди учащихся. Выход на классные часы 1 раз в четверть. Проведены классные часы по темам: «Давайте жить дружно!», «Чтобы радость людям дарить, нужно добрым и вежливым быть», международный день толерантности, «Был ли конфликт?». Проведены родительские собрания родителей учащихся 1-9 классов по теме «Деструктивное поведение». Для родителей и учащихся регулярно размещается информация в сети Дневник.ру о мероприятиях и консультациях, проводимых ГБУ АО «Центр «Надежда». Также на сайте школы размещена информация о деятельности ШСП.

Деятельность ШСП способствует решению проблемы профилактики для всех участников образовательного процесса. Педагоги школы получают дополнительную помощь в процессе воспитания и образования. В октябре 2022 года проведена беседа на Совете профилактики с учителями на тему «Деструктивный и конструктивный способы решения конфликтных ситуаций». В течение года регулярно выдаются педагогам памятки: «Когда поговорить с родителями лично, а когда – провести собрание», «Какие техники применять в беседе по сложным вопросам, чтобы погасить конфликт», «Что напомнить педагогам из теории конфликтологии», «5 правил общения в чатах».

В октябре 2022 года проведена процедура примирения между участниками конфликта 2, 4 и 6 классов по заявке на проведение процедуры примирения с ОМВД России

«Котласский». Результатом процедуры был примирительный договор. Повторных правонарушений не было.

Через деятельность ШСП осуществляется профилактический подход, содействующий устранению причин появления конфликтов и противоправного поведения школьников. Служба примирения – это возможность без опаски высказать свою точку зрения и услышать другую. Среди учащихся 5-9 классов проведено анкетирование для выявления самочувствия ученика в коллективе. В течение года проводились беседы с учащимися по темам «Права и обязанности подростков», «Поведение в общественных местах», «Дружба и взаимоотношения в коллективе».

ШСП организует деятельность службы, проводит работу с педагогическим коллективом, родителями, привлекает учащихся; сопровождает учащихся в разрешении конфликтных ситуаций, проводит общий анализ деятельности. Деятельность ШСП направлена на пропаганду бесконфликтного общения и разрешение конфликтных ситуаций с применением восстановительных технологий внутри школы; необходимо продолжить и систематизировать работу ШСП; пополнить методические материалы: разработки профилактических мероприятий, игры на сплочение коллективов для более эффективной деятельности ШСП.

Руководитель ШСП



Гайшенец О.Н.